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استان مرزی ایلام، همواره نقش بی‌بدیلی به 
عنوان دیواری امنیتی و استوار در حفاظت از 

مرزهای میهن ایفا کرده است.
ایلام به دلیل هم‌مرزی با عراق، در خط مقدم 
جبهه قرار داشت و مردم آن با وجود تحمل 
آسیب‌های فراوان، سنگر به سنگر از میهن 

خود دفاع کردند.
در طول یکساله اول دولت چهاردهم، توجه 
ویژه‌ای به استان محروم ایلام معطوف شده 
است، اما به دلیل عمق محرومیت‌های 
گذشته، آنچنان که باید و شاید برای مردم 
قابل لمس نیست، انتظار می‌رود دولتمردان 

با تزریق اعتبارات ویژه به این منطقه در حال 
توسعه کمک کنند و پروژه‌های نیمه‌تمام 
را در اقصی نقاط استان به اتمام برسانند تا 
با جبران مشکلات گذشته، برگ زرینی به 

افتخارات خود اضافه کنند.
تصویب و آغاز پروژه‌های عظیمی مانند سامانه 
گرمسیری، راه‌های ارتباطی و طرح‌های بزرگ 
صنعتی، گام‌های بلند و عملی دولت برای 
تحقق عدالت و بهبود جدی کیفیت زندگی 

مردم ایلام است.
در عرصه زیرساخت و عمران، شاهد پیگیری 
جدی پروژه‌های محوری از جمله راه‌های 
مواصلاتی، پروژه‌های آبرسانی و توسعه شبکه 

بهداشت بوده‌ایم.
حمایت از واحدهای تولیدی و صنایع کوچک 
و متوسط، رایزنی برای جذب سرمایه‌گذار و 
تلاش برای رفع موانع پیش روی کسب‌ وکارها، 
از جمله اقداماتی است که نویدبخش خروج 

اقتصاد استان از رکود و حرکت به سمت 
خودکفایی است.

ایلام به عنوان استانی مرزی، همواره با 
چالش‌های امنیتی و مدیریت مرزها روبه‌رو 
بوده است. در این یکسال، توجه ویژه‌ای به 
تقویت زیرساخت‌های مرزی، رفع محرومیت 
از مناطق مرزنشین و هماهنگی بیشتر با 
نیروهای مرزبانی صورت گرفته تا آرامش و 
امنیت این خطه مهم بیش از پیش تضمین 

شود.
استاندار ایلام از تصویب بالغ بر ۴۱ هزار میلیارد 
تومان اعتبار در حوزه‌های مختلف طی سفر 
اخیر رئیس‌جمهوری به این استان خبر داد 
و گفت: »این مصوبات نقطه عطفی در توسعه 

زیرساخت‌ها و رونق اقتصادی ایلام است.«
»احمد کرمی« در گفت‌و‌گو با خبرنگار 
روزنامه ایران در استان ایلام در تشریح 
دستاوردهای سفر رئیس‌جمهوری و هیأت 

دولت به این استان‌، افزود: »سهم بخش 
عمرانی و زیرساختی از این مصوبات، ۱۴ هزار 
و ۴۷۳ میلیارد تومان برای ۵۰ طرح است 
که خوشبختانه تاکنون ۲ هزار و ۷۰۰ میلیارد 

تومان از آن تخصیص یافته است.«
استاندار ایام تصریح کرد: »در بخش 
اقتصادی نیز یک مصوبه کلان با پوشش 
۶۶۶ طرح و اعتبار ۹ هزار و ۳۵۲ میلیارد 
تومان به تصویب رسیده که ۱۱ بانک عامل در 
استان برای پرداخت تسهیلات مربوط به این 

طرح‌ها معرفی شده‌اند.«
کرمی تأکید کرد: »علاوه بر این، ۱۲ تفاهمنامه 
نیز با مجموع اعتبار ۱۷ هزار و ۵۴۱ میلیارد 
تومان به امضا رسید که مهم‌ترین آنها شامل 
پروژه‌های پتروشیمی هلیان، احداث 
نیروگاه‌های خورشیدی و هتل ۵ ستاره 

است.«
استاندار ایلام در بخش دیگری از سخنانش 
به احیای کارخانه سیمان دهلران پس از 
سال‌ها تعطیلی اشاره کرد و از بهره‌برداری 
مهرماه  در  دهلران   NGL ح  طر از 
سال‌جاری خبر داد و گفت: »با احیای این 
کارخانه، زمینه‌ اشتغال بیش از هزار نفر 
به ‌صورت مستقیم و غیرمستقیم فراهم 
می‌شود.«کرمی از آمادگی برای افتتاح 
فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام با ۹۰ میلیون 
یورو سرمایه‌‌گذاری و همچنین پتروشیمی 
ارغوان‌‌گستر با ۷۵۰ میلیارد تومان اعتبار 
در آینده‌ای نزدیک خبر داد و اظهار کرد: 
»کارخانه کاغذ سنگی سرابله نیز افتتاح شده 
و کارخانه فولاد زاگرس ایوان با رفع موانع، 
آماده راه‌اندازی است.«وی با اشاره به معرفی 
۷۱۷ طرح سرمایه‌گذاری به بانک‌ها، این 
حجم از مصوبات و اقدامات را نویدبخش 
جهش بی‌سابقه در توسعه همه‌‌جانبه 
استان ایلام دانست و افزود: »اجرای بموقع 
آنها در دستورکار جدی دستگاه‌های اجرایی 

استان قرار دارد.«
 

جهش در پروژه‌های زیرساختی ایلام
 استاندار ایلام از تخصیص ۱۴۰۰ میلیارد 
تومان اعتبار برای تکمیل سامانه گرمسیری 
و هزینه‌ شدن ۱۴۴۰ میلیارد تومان برای 
۴۸ کیلومتر از محورهای اصلی این استان 
خبر داد و گفت: »تا پایان سال‌جاری، ۱۸۰۰ 
میلیارد تومان دیگر نیز به این پروژه عظیم 

آبرسانی تزریق می‌شود.«
کرمی از پیشرفت فیزیکی ۹۲.۴ درصدی 
سامانه گرمسیری خبر داد و گفت: »از ابتدای 
شروع به کار این ابرپروژه تاکنون، ۱۴ هزار 
میلیارد تومان در آن هزینه شده است. برای 

تکمیل نهایی این پروژه حیاتی، حدود ۳ هزار 
و ۵۰۰ میلیارد تومان اعتبار دیگر نیاز است که 
خوشبختانه ۱۴۰۰ میلیارد تومان آن از محل 
سفر ریاست‌ جمهوری تأمین شده و در آبان‌ 

امسال تخصیص یافته است.«
وی با بیان اینکه پیگیری‌ها برای تأمین 
باقی‌مانده اعتبار ادامه دارد، اظهار کرد: »۱۸۰۰ 
میلیارد تومان دیگر نیز تا پایان سال‌جاری به 

سامانه گرمسیری تزریق خواهد شد.«
استاندار ایلام به اقدامات انجام‌شده در حوزه 
راهسازی اشاره و تصریح کرد: »برای ساخت، 
بازسازی و بهسازی ۴۸ کیلومتر از محورهای 
اصلی و حیاتی استان، بالغ بر ۱۴۴۰ میلیارد 

تومان هزینه شده است.«
کرمی، محورهای شاخص بهره‌مند از این 
اعتبارات را »ایلام-مهران«، »ایلام-حمیل«، 
»دهلران-اندیمشک« و »دره‌شهر-پلدختر« 
عنوان کرد و افزود: »همچنین ۸۵۰ میلیارد 
تومان برای پروژه‌های کلیدی دیگر مانند 
پل گاومیشان، واریانت کنجانچم و تکمیل 
جاده چهارخطه ایلام-صالح‌آباد اختصاص 

یافته است.«
استاندار ایلام با اشاره به پیگیری‌های صورت 
گرفته برای رفع محرومیت از راه‌های استان، 
تصریح کرد: »تنها در شش ماهه اول امسال، 
۱۵۰۰ میلیارد تومان اعتبار ملی به این بخش 
تزریق شده و ۸۷۰ میلیارد تومان از مطالبات 
سنوات گذشته پیمانکاران نیز پرداخت شد.«
کرمی، از آغاز عملیات اجرایی پروژه 
چهاربانده کردن محور زرنه به اسام‌آباد 
به طول ۶۸ کیلومتر و با اعتبار حدود ۱۸۰۰ 
میلیارد تومان خبر داد و گفت: »در نیمه اول 
سال، بیش از ۲۶ کیلومتر از راه‌های استان به 

چهارخطه تبدیل شده است.«
وی با بیان اینکه پروژه‌های متوقف‌‌شده‌ای 
کمربندی  و  ایوان  کمربندی  مانند 
افزود:  احیا شده‌اند،  هفت‌چشمه 
»واریانت‌های نصریان دهلران و سنگر 
نادر هر کدام بیش از ۸۰ درصد پیشرفت 
دارند و پیش‌بینی می‌شود تا پایان سال به 

بهره‌برداری برسند.«
استاندار ایلام به حل مشکل راه دسترسی 
به بیمارستان رازی ایلام با ۶۰ میلیارد تومان 
اعتبار و اختصاص ۵۰۰ میلیارد تومان برای 

روشنایی تونل کبیرکوه نیز اشاره کرد.
کرمی، توجه به راه‌های روستایی را یکی از 
اولویت‌های دولت خواند و گفت: »در سال 
گذشته، بالغ بر ۵۰ میلیارد تومان برای راه‌های 
روستایی در مناطق مختلف از جمله چال‌ 
خشک هلیلان، چوار و گرزلنگر دره‌‌شهر 

هزینه شده است.«
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وزیر اقتصاد و دارایی: 

تمام بخشنامه‌های مغایر با اهداف مناطق آزاد لغو 
خواهد شد

 بانک مستقل مناطق آزاد تأسیس می‌شود

وزیر امور اقتصادی و دارایی با تأکید بر ضرورت 
تحول ساختاری در حکمرانی اقتصادی کشور 
اعلام کرد: توسعه و تحول اقتصادی ایران از تحول 
در مناطق آزاد آغاز می‌شود و برای اصلاح حکمرانی 
اقتصادی، اصلاح قانون مناطق آزاد ضروری است. 
در همین راستا، اصاح قوانین این حوزه را با 
جدیت دنبال می‌کنیم. سیدعلی مدنی‌زاده، در 
نشست فعالان اقتصادی منطقه آزاد ارس با اشاره 
به رویکرد دولت در تقویت آزادی‌های اقتصادی 
افزود: »به دنبال گسترش آزادی‌های تجاری و لغو 

محدودیت‌ها در مناطق آزاد هستیم.«وی از آغاز اجرای طرح تحول مناطق آزاد خبر 
داد و گفت: »این طرح با سیاست تمرکززدایی و تخصصی‌سازی فعالیت‌های هر یک 
از مناطق آزاد تدوین شده و اجرای آن از استان آذربایجان شرقی و منطقه آزاد ارس 
آغاز خواهد شد.«وی افزود: »تأسیس بانک مستقل ویژه مناطق آزاد را پیگیری 
می‌کنیم و برای منطقه آزاد ارس نیز بانک معین تعیین خواهد شد. همچنین 
پیگیری برای تأسیس اتاق بازرگانی مستقل منطقه آزاد ارس در دستور کار قرار 
دارد.«وزیر اقتصاد با اشاره به رویکرد حمایتی دولت از فعالان اقتصادی گفت: »تمام 
بخشنامه‌های محدودکننده تجارت آزاد در مناطق آزاد لغو خواهد شد. ستاد توسعه 
مناطق آزاد در وزارت اقتصاد راه‌اندازی شده و استان آذربایجان‌شرقی نیز به‌عنوان 
پایلوت اجرای این برنامه انتخاب شده است.«مدنی‌زاده از اتخاذ سیاست‌های 
جدید مالیاتی خبر داد و خاطرنشان کرد: »برای کاهش فشار بر فعالان اقتصادی، 
تقسیط حداکثری مالیات اعمال خواهد شد. علاوه بر این، کارت شهروندی 
واحد برای همه مناطق آزاد صادر می‌شود.«وی افزود: »حذف قیمت‌گذاری‌ها در 
مناطق آزاد نیز از دیگر برنامه‌های در دست پیگیری است.«وزیر اقتصاد با انتقاد از 
وجود برخی قوانین و بخشنامه‌های دست‌وپاگیر در مسیر فعالیت‌های اقتصادی 
تصریح کرد: »بسیاری از محدودیت‌ها ناشی از بخشنامه‌های وزارت اقتصاد بوده و 
اکنون برای رفع این موانع اقدام می‌کنیم. از فعالان اقتصادی می‌خواهیم نسبت 

به مطالبات خود از وزارت اقتصاد پیگیر باشند.«
وی بیان کرد: »کانال ارتباط مستقیم فعالان اقتصادی با وزیر اقتصاد ایجاد خواهد 
شد. فعالان اقتصادی باید پای کار بیایند، ما تمام ظرفیت‌ها را برای توسعه 
سرمایه‌گذاری‌ها بسیج کرده‌ایم.«استاندار آذربایجان‌شرقی نیز در ادامه، منطقه 
آزاد ارس را صنعتی‌ترین منطقه آزاد کشور دانست و با اشاره به ظرفیت‌های بالای 
گردشگری آن گفت: »مناطق آزاد دروازه توسعه و تجدد هستند و برای توسعه 
کشور باید از دروازه مناطق آزاد ورود کنیم.«وی با تأکید بر ضرورت وفاق، تعامل و 
هم‌افزایی میان ارکان مختلف دولت و بخش خصوصی در منطقه آزاد ارس، افزود: 
»جلفا باید به جایگاه واقعی خود برسد. تجهیز گمرک نوردوز یک ضرورت است، چرا 
که نوردوز تنها مرز زمینی ایران با اوراسیا به شمار می‌رود.«استاندار آذربایجان‌شرقی 
نقش‌آفرینی جدی مناطق آزاد را برای پیوستن به اقتصاد منطقه‌ای و جهانی ضروری 
دانست و خاطرنشان کرد: »توسعه ارس نیازمند وحدت مدیریتی، هماهنگی 
مستمر و رفتار حرفه‌ای است. جلفا در گذشته یکی از مهم‌ترین هاب‌های 

لجستیکی منطقه بوده و باید دوباره به جایگاه طبیعی خود بازگردد.«


